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Is desinformatie een probleem?



Ja, 80% vindt desinformatie een probleem
Maar jongeren zijn hier minder van overtuigd



Jongeren hebben (te?) veel zelfvertrouwen
18-34: velen denken dat ze fake news kunnen herkennen en zien het probleem niet



Hoeveel mensen denken dat 
ze fake news ontvangen?



Bijna iedereen zegt fake news te hebben gekregen
Vooral wie sociale media gebruikt als nieuwsbron wordt getroffen



Bijna 60% is al eens misleid
Jongeren hebben meer zelfvertrouwen, maar liepen toch ook al in de val



Wat doet desinformatie met 
het vertrouwen in nieuws?



De twijfel neemt toe: meerderheid worstelt
Geen enkele doelgroep is immuun voor twijfel aan nieuwsberichten



Bijna één op 5 twijfelt dagelijks aan digitaal nieuws
Meerderheid twijfelt wekelijks, bij 25-34 jaar tot 72%



Velen denken dat fake news van overal kan komen
Hoewel vooral naar sociale media wordt gewezen, verspreidt de twijfel zich



1 op 3 dreigt af te haken van nieuws
Kan bestaande informatiekloven nog doen toenemen



Wat doen mensen bij twijfel?



Velen kiezen voor niet-waterdichte strategieën 
Er wordt weinig actief op zoek gegaan naar fact-checks



Sociale mediagebruikers lijken verantwoordelijk
Er is een bewustzijn dat ze zelf iets kunnen doen tegen verspreiding van fake news



Maar pragmatisme haalt het soms op principes
Ook al weet men dat het niet ok is, geraakt fake news toch verder verspreid



Wat verwacht men (of niet) 
van de VRT?



VRT krijgt een duidelijk mandaat in deze strijd
En twee op de drie vindt dat VRT nog meer moet doen



Maar er is tegenkanting te verwachten
Zeker bij jongeren is er scepsis ten aanzien van VRT
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